

15.36公里一体推进

市综合行政执法局纵深推进S2线沿线“美颜行动”

记者 苏盈盈 通讯员 郑亮 吴冰心

从杂物堆放的田间乱象,到干净整洁的田园风光;从老旧破损的房前屋后,到焕然一新的沿街景观;从脏乱不堪的垃圾死角,到惠及民生的小微公园、停车场。温州市域铁路S2线(以下简称S2线)投运在即,一场覆盖全线的美颜行动,吹响最后的冲刺号角。

S2线沿线环境风貌,是我市向外展示的形象窗口。今年以来,市综合行政执法局牵头联动沿线属地镇街,积极部署、多措并举,纵深推进S2线沿线环境整治工作,扎实做好环境整治提升的“里子”工作,撑起城市的面子,擦亮城市的美丽底色。



整治提升前



整治提升后

实时联动,一体推进 整治提升点位308处

S2线终点站东车站位于东山街道,瑞安段全长约15.36公里,共设7个站点,沿线环境整治提升共涉及5个镇街共52个村(社区),划分整治提升任务80个,目前已投入资金1700多万元,整治各类环境乱点问题点位308处。

化高效推进,市综合行政执法局作为牵头单位实时协调联动,保障各段之间密切配合、协同攻坚,形成了一体推进的强大合力。同时,实行半月一督查,查看项目进度,对环境整治问题点位整改情况进行通报。

莘塍街道通过“进度上墙”激励机制,每日公布各村社整治进展,干部与群众当面沟通、现场协调推进,累计出动人员295人次、大型车辆90辆,清除垃圾700立方米,整治面积达5500余平方米;东山街道依托社区网格协同宣传,以“最美家庭”评优为推手,大力宣传共建、共治最美家风,及时协调攻坚难点问题,赢得周边群众配合,近两个月共计拆除房前屋后、田间、河岸乱搭乱建等违章点58处,拆违面积达2000余平方米;塘下镇积极开展村级“互比互促”,整治进度每日比拼晾晒,累计出动工作人员210人次、大型车辆141辆,清除垃圾3100余立方米,整治面积达14000余平方米,同时对S2线沿线鲍田片的19.67亩荒地进行复耕,累计绿化荒地约1627平方米。

在“督”的激励下,各段坚持问题导向,压实责任,为这场“美颜行动”提速加力,以点带面扮靓城市形象窗口,以实实在在的成效,让广大市民和外地游客感受瑞安魅力。

据了解,我市以属地镇街为单位,实行“一段一长一专班”制度,由沿线各镇街主要负责人作为“段长”,成立5个攻坚专班,建立了一把手“牵头抓总”,分管负责人协调研判,驻村干部分包包干,专班成员靠前盯点的工作机制,确保任务清单层层分解并落到实处。

我们从去年底就着手开展沿线环境综合整治,前期主要是对最易“反弹”的田间乱搭乱堆进行清理,当前重点要加快实施立面改造、公园、停车场等项目建设。上望街道城建办负责人介绍,S2线在该街道设有两个站点,环境综合整治涉及11个村,由于沿线民房老旧、房前屋后乱搭乱建现象严重,拆违工作量很大。把家门口扮靓迎接来往客人,S2线为村居发展带来新机遇。前期入户动员时,我们就告知村民拆违后会进行立面改造提升,所以此次拆违工作得到了大多数村民的支持。

S2线沿线环境综合整治工作量大面广,时间紧任务重,为确保全线一体

项目点睛,颜值提升

7个新建项目扮靓瑞城 迎宾路

环境综合整治,拆违、清理仅是其一,项目建设是点睛之笔。

我们从3月份就启动这项工作,投入400多万元用于项目前期的拆除和清理工作,共拆除沿线3个村房前屋后违建2万平方米。莘塍街道相关负责人介绍,目前该街道正在加紧推进立面改造、景观打造等项目,督促施工单位保质保量完成工程,为S2线展示高品质的莘塍“颜值”。

经过改造提升,S2线东车站附近原本老旧的民房焕然一新,高架下的草坪充满绿意。据了解,S2线为高架道路,视线范围宽广,而两侧房屋因年久失修,影响人居环境面貌。为此,东山街道对沿线72幢房屋的外立面、窗户、墙裙、屋顶线条等进行改造提升,使其达到视觉美观、整洁统一的效果。如今,莘阳大道一侧的横河边,200

多米长的游步道建设已完工,河边步道中断、护岸塌陷、环境杂乱的现象得以改善,河岸绿植环绕,成为群众休闲散步的好去处。

东山街道办事处副主任孔繁畴介绍,S2线投运后,东车站将成为东山街道的一个重要窗口,在市综合行政执法局的大力支持下,今年年初该街道开始谋划项目,深入开展人居环境整治,对S2线沿线进行外立面改造、绿化提升、河道整治以及相关停车场建设,并打造沿线文化节点、景观节点,让整体人居环境得以改善。今年上半年,街道累计消除乱点2300余个,清理垃圾1800多吨,拆除违建约210处。

据悉,为保障项目建设,市综合行政执法局争取专项资金保障S2线沿线风貌整体提升,指导镇街精细化设计周边景观,打造

花卉景观、人文景观、墙绘主题等,同时巧妙植入人文地域元素,注重人性化功能设施,增设休闲长椅、健身器材、施划停车位等,进一步提升空间功能,高标准打造特色交通景观带。

目前S2线沿线5个分段的建筑风貌改造、景观节点、小微公园、停车场等7个新建项目正按照时间节点稳步推进,其中东路段72幢房屋2万余平方米立面改造后焕然一新,莘阳大道一侧200多米河岸生态驳坎已完成,莘塍段、上望段站点周边微型公园、沿线环境整治提升项目正在加紧施工中。

执法在线

RUI BAO

【活力塘下】

打造360°形态空间布局校园 塘下镇新城职业学校 建设工程结顶



结顶仪式

本报讯(记者 陈异俗/文 王鹏洲/图)8月8日上午,塘下镇新城职业学校建设工程项目举行结顶仪式。塘下镇、瑞安市教育局以及项目施工方等相关负责人参加仪式,共同挥动铁锹,为主体工程浇筑最后一方混凝土。据悉,该项目主体从开工到结顶仅用时280天,预计2024年年底投入使用。

塘下镇新城职业学校建设工程项目是我市重点工程,也是“万亩千亿”新产业平台的重要配套设施建设项目,位于该镇东工业区,南临规划沿河(新河沥)绿地及横九路,西靠东一路,北接规划城市支路,东邻港口大道,临近温州市域铁路S2线鲍田站。项目总投资2.8亿元,合同工期830天,总建筑面积37896.78平方米,地下室建筑面积9000平方米,新建建筑7栋,包括行政楼、教学用房、公共教学区等,办学规模为48个教学班,可容纳学生2160人。

值得一提的是,该项目整体校舍建筑和田径操场采用360°形态空间

布局,取意三百六十度空间多样化。校园环境寓诗于园,以不同形式、不同风格、不同审美范畴的多样化园林空间,创造优美的学习环境,体现丰富的文化特色;并以山水园林与建筑互为背景,互相渗透,共同构建丰富多彩、赏心悦目的景观空间。

该项目落地东工业区将有助于我镇打造“顶配版”产业平台。塘下镇相关负责人表示,塘下镇东工业区是“万亩千亿”新产业平台的重要载体,也是平台产业增量主要基地。近年来,该镇以打造“顶配版”产业平台为目标,大力推进标志性产业企业入驻、省重大产业项目招引落地和基础设施、公共配套设施建设,目前该基地内8个重点产业项目正在加速建设,11个项目已投产使用,市域铁路S2线等重大交通项目及凤锦路、东一路、荷塘路、国泰路等9条道路相继建成,场桥加速器等多个小微园区投用,人才公寓等综合性配套设施正在加速建设。

松城爱心社发放8万元奖学金 奖励塘下海安7名高考优秀学生

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 周榕雨)8月8日下午,2023年松城爱心社奖学金颁奖仪式在塘下镇海安学校举行,共为海安片区7名优秀学生发放奖学金8万元。塘下镇副镇长郑国勇、海安工作片主要负责人、塘下教育学区相关负责人、海安片区乡贤、企业家,以及学生代表参加仪式。

据了解,今年高考海安片区学生成绩突出,其中7名学生考上清华大学、北京大学、复旦大学、浙江大学等重点大学。获奖学生表示,奖学金是一种激励,更是一种鞭策,他们将继续奋起向前,以更优异的成绩回报家乡的这份厚爱。

仪式现场,优秀学生代表林子谦、郑星浩分享了自己的学习经验。林子谦从“学习

规划和学习方法”两个方面入手,谈了他的学习心得和体会;郑星浩从“积累、归纳、总结”三个角度出发,分享了他的学习经验。

松城爱心社社长钱成华总结了爱心社一年多来的工作,并鼓励学生继续努力学习、提高文化素养,未来报效祖国、建设家乡。

据悉,松城爱心社于2022年6月成立,由海安片区乡贤、企业家等共同筹建,致力于通过民间力量补充,提高教育硬件设施及教学水平,助力海安教育事业发展,成立当日筹集教育发展爱心资金671万元。一年多以来,该爱心社积极开展助学、扶贫等公益活动,全力支持海安教育发展,目前已投入100多万元用于支持海安片区各学校开

展教研助学活动,为学生提供学业规划、社会实践场所等,受到社会各界一致好评。

教育是最大的民生工程,是事关群众切身利益的头等大事。郑国勇充分肯定了松城爱心社一年来为海安教育质量提升所做的努力,并表示塘下镇将始终把教育摆在优先发展的战略地位,不断优化教育环境,提高教师素养,深化教育改革,提升办学水平,办好群众满意的教育。同时希望社会各界广泛支持塘下教育事业,汇聚各方力量为全镇教育发展贡献力量。最后,他勉励莘莘学子积极响应党的号召,把个人的人生理想融入到国家和民族的伟大梦想之中,肩负起时代赋予的重任,时刻关注家乡的发展变化,心怀感恩回馈家乡。

MVP奖励一只鸡?

塘下村BA奖品火出圈

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 夏朝用)谁能想到,我获得MVP的奖品竟然是一只活蹦乱跳的本土土鸡!太有意思了!8月3日,为期一个月的塘下镇2023年“亲邻杯”青少年篮球赛落下帷幕,赛事最有价值球员(MVP)王鹤翔发的这条朋友圈得到了圈内好友纷纷点赞。在现场,如此别具一格的奖品也引得观众和队友的一片喝彩,大家纷纷拍照、发朋友圈留念。

今年18岁的王鹤翔是本次赛事亚军获得队的一名球员,因为在比赛中表现突出,成为最有价值球员(MVP),被活动主办方奖励了一只大公鸡。塘下镇相关负责人表示,如此接地气的奖品是当地群众对“村BA”最大的支持和鼓励,也是“村BA”农趣、农味的体现。评选最有价值球员(MVP),也是为了激发年轻球员的竞技斗



王鹤翔

志,培养优秀的篮球队员以及篮球队队长。

据悉,本次比赛是塘下镇举办的第二届“亲邻杯”青少年篮球赛,也是该镇首届青少年“村BA”篮球赛,主题为“全民健身迎亚运”,旨在增强青少年的身体素质,培养青少年的体育精神与团队合作意识,促进村社之

间的交流,营造全民健身迎亚运的浓厚氛围,打造具有塘下特色的“村BA”篮球赛。该活动由共青团塘下镇委员会主办,新溪社区居委会、新溪社区退役军人服务站承办,比赛分预选赛、正式赛、半决赛和决赛,共吸引周边19支青少年代表队150人同场竞技。经过一个月的激烈角逐,阿坤体能队获得冠军,大狗狗队获得亚军,狼牙山八壮士队获得季军。本次赛事除选出最有价值球员(MVP)外,还选出了最佳裁判员。

近年来,随着乡村体育设施的建设与完善,篮球、足球、游泳等体育运动日趋大众化,各类村社体育赛事不断增多,全民健身氛围日趋浓厚。下一步,该镇将持续举办类似接地气的体育赛事,在加强村社之间交流联系的同时,增强全民健身意识、提高团队精神,营造全镇全民健身的浓厚氛围。